

Секция «Политические науки»

Внешняя политика России
Харыбин Александр Николаевич
Студент

Волгоградская академия государственной службы, ГМУ, Волгоград, Россия
E-mail: xahaleksandr@mail.ru

Нельзя однозначно оценить современную российскую внешнюю политику, явные успехи чередуются с явными провалами, главная причина этого не понимание самой властью, кто у России союзники, а кто противники. Отсюда шараханья, то на сближение с Америкой и Евросоюзом, то на прямую конфронтацию.

А ведь если подумать, то за последние двести лет внешнеполитические приоритеты России не изменились.

Нам по-прежнему нужны черноморские проливы и выход к незамерзающим морям, по-прежнему ключевой регион интересов – это Балканы, по-прежнему в Европе сильная русофobia, по-прежнему нужно укреплять свое влияние на Дальнем Востоке.

Сближение с Англией, США, совершенно бессмысленно: всегда и во все времена Англия была главным противником России, а США, прямое продолжение Англии, и ситуация не поменялась, что подтверждает «Великая шахматная доска». Отсюда вытекает, что нам надо сближаться со странами противостоящими США, в первую очередь Иран. Иран вообще должен стать главным внешнеполитическим партнером России, во-первых, это сильная держава, с развитой экономикой, сферами влияния и ядерным оружием. Во-вторых, если режим в Иране падет с помощью США, то из Ирана хлынет поток беженцев, а Россию, отделяет, лишь Азербайджан, в-третьих, народы Дагестана исторически и культурно близки народам Ирана, что также является предпосылкой дружественных отношений, в-четвертых, Иран как раз обеспечит страну незамерзающими морями: - строительство военно-морской базы на территории Ирана будет выгодно как одной, так и другой стороне. Так же в этом ключе необходимы теплые отношения с Турцией.

Следующий очень важный вектор, это поддержка союзников России. Россия должна поддерживать режимы в Белоруссии, странах СНГ, развивать свои отношения с Сербией, Черногорией, Хорватией, Боснией и Герцеговиной, Македонией, Грецией, народы, проживающие в этих странах культурно и исторически близки народам России.

Между Россией и Европой Запад пытается создать буфер из враждебных нам государств: страны Прибалтики, Польша, Украина, Грузия. Задача России – установление дружественных отношений и их укрепление с Германией, Чехией, Словакией, Венгрией, Румынией.

Что касается Дальнего Востока, то тут надо проводить политику укрепления своего влияния, главным образом за счет притока инвестиций, и миграции населения, из европейской части понимая, что при малейшем его ослаблении Китай потребует себе территорий, а Япония – Курилы.

Данная внешняя политика должна обеспечить усиление позиций России на международной арене, и возможность защиты ее интересов.